1z \\\
)

%&

I—IOGSKOLAN

1 SKOVDE

Institutionen foér handel och foretagande

TENTAMEN

Kurs Regressions- och tidsserieanalys — grundkurs G1F

Delkurs Tentamen

Kurskod ST308G Hogskolepoiing for tentamen 6

Datum 250616 Skrivtid 8.15-13.30

Ansvarig lirare: Marie Lundgren

Berorda lirare: Marie Lundgren och Magnus Bredberg

Hjalpmedel/bilagor: Kalkylator/Minirdknare Casio fx 82 MS, finns att 1&na i tentamenslokalen.

Formelsamling for grundkurser i statistik (Ijusgron framsida) finns att 1&na i tentamens-
lokalen.

Formelbilaga, finns bifogad tentamen.

Besoker skrivningen [1 Ja X Nej

Anvisningar [ Ta nytt blad for varje lirare

Grinser

Lycka till

X Ta nytt blad for varje ny fraga

X Skriv endast pa en sida av papperet.

X Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade blad.
X Numrera 16sbladen [6pande.

X Anvind inte r6d penna.

X Markera med kryss p& omslaget vilka uppgifter som &r 16sta.

Betyg ges efter en samlad bedémning av svaren for respektive mal.

Betyget Godkiind pa tentamen ges om man blivit godkiind pa icke stjirnmarkerade uppgifter
for respektive mal i tentan.

For betyget Vil godkiind krivs att man uppfyller kriterierna for betyget Godkind och att man
blivit godkind pa stjirnmarkerade uppgifter for mal 2 samt for ytterligare Atminstone ett m3l.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkiind ges betyget Underkiind.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Tentamen bestar av 7 uppgifter.
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Examinerar mal 1. Genomfora och tolka resultaten av korrelationsanalys

En méklare som &r verksam pa en semesterort i USA har samlat ihop Pris per kvadratmeter (y) och
Alder (x) for tio salda ldgenheter pé en aktuell semesterort. Resultat:

Lagenhet nr 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pris per kvadrat(y) 550 253 380 568 320 420 590 363 544 229
,Z\lder(x) 26 175 1.0 85 304 125 6.6 30.0 68 147

Priserna i tabellen ovan anges i amerikanska dollar och &ldern anges i antal dr.
Nedan aterfinns summor som kan vara anvéndbara i bade uppgift 1 och 2:

550 4 253 4 380 + 568 + 320 + 420 + 590 + 363 + 544 + 229 = 4217

5502 4+ 2532 4 3802 4 5682 + 3202 + 4202 + 5902 + 3632 + 5442 + 2292 = 1940579
26+175+1.0+854+304+125+6.6+30.0+6.8 + 14.7 = 130.6

2.6% +17.5% 4+ 1.0%2 4+ 8.5% + 30.4%2 + 12.5% + 6.6% 4+ 30.0% + 6.8% + 14.7> = 2 672.56
2.6-550+ 17.5-253 +1.0-380 +8.5-568 +30.4-320 4+ 12.5-420 + 6.6-590 +
30.0-363 4+ 6.8+ 544 + 14.7-229 = 47 893

a) Undersdk pa 5%-nivan om det finns ndgot linjart samband mellan variablerna Pris per kvadrat-
meter och Alder genom att berdkna Pearsons produktmomentkorrelationskoefficient.
Motivera ditt svar utifi-an gjorda berdkningar.

b) ** Vilka slutsatser kan du dra utifrdn det i a) gjorda testet? Motivera ditt svar utifian gjorda
berdkningar.

¢) Undersok pa 5%-nivan om det finns ndgot negativt linjart samband mellan variablerna Pris per
kvadratmeter och Alder genom att beréikna Pearsons produktmomentkorrelationskoefficient.
Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

d) ** Vilka slutsatser kan du dra utifrén det i ¢) gjorda testet? Motivera ditt svar utifi-an gjorda
berdkningar.

Examinerar mal 2. Analysera regressionsmodeller med hjilp av minstakvadratmetoden

2.

Denna uppgift handlar om enkel linjér regression och anvénder datamaterialet i uppgift 1 ovan.

a) Anpassa en regressionslinje till datamaterialet i uppgift 1). Motivera ditt svar utifian gjorda be-
rdkningar.

b) Vad ér, enligt modellen i deluppgift a), den forvantade prisnivan for femton ar gamla lagen-
heter? Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

c) Intervallskatta den férvéntade prisnivan for femton &r gamla ldgenheter. Anvind konfidensgra-
den 95 procent. Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.
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3. Méklaren i uppgift 1 och 2 ovan har samlat in nya data pa pris, alder, avsténd till busstation, antal
affirer i ndromradet och forekomst av balkong pa tjugoen salda ldgenheter pa den aktuella orten.
Variabelbeteckningar f6ljer nedan.

Pris per kvadrat (y) : Forséljningspris per kvadratmeter i amerikanska dollar.
Alder: Lagenhetsalder i antal &r.

Avstand: Avstand i meter till ndrmaste busstation

Antal afférer: Antal affdrer i ndromradet

Balkong: Férekomst av balkong, 1 = Ja , 0 = Nej

Miklaren anpassar en regressionsmodell for att bilda sig en uppfattning om hur prisnivén hinger
samman med alder, avsténd till buss, antal afférer och forekomst av balkong. Resultat nedan:

Regression Equation

Pris per kvadrat = 248,1 - 1,18 Alder - 0,0397 Avstand + 11,7 Antal_affarer + 194,4 Balkong

Coefficients

Term Coef SE Coef T-Value P-Value VIF
Constant 2481 777 3,19 0,006
Alder -1,18 2,07 -0,57 0,578 1,32

Avstand -0,0397 00177  -224 0,040 1,66
Antal_affarer 117 10,3 1,13 0,274 1,53
Balkong 1944 56,5 344 0,003 1,32

Model Summary

S R-sq R-sq(adj) R-sq(pred)
95,7994 75,64%  67,05% 23.61%

a) Tolka vérdet p& determinationskoefficienten R?, dvs virdet 73,64%.

b) Berikna ett 95%-igt konfidensintervall for regressionskoefficienten framf6r Balkong™.
Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

¢) Tolka vérdet pa regressionskoefficienten for variabeln "Balkong”. Det vill séga vérdet 194,4.

d) Vilka regressionskoefficienter dr signifikant skilda fran noll? Motivera svaret.

For att skatta parametrarna a och f3 i regressionsmodellen Y; = a + Bx; + € anvinds

Minstakvadratmetoden. Beskriv med egna ord innebdrden av Minstakvadratmetoden. (Ge med
andra ord en forklaring till metodens namn.)
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5. ** Vid fem pé varandra f6ljande &r har efterfrdgad méngd av en vara, Y, priset pd samma vara, X4,
och inkomstutvecklingen, x,, observerats. Dessa observationer har anvénts for att skatta paramet-

rarna i féljande modell med hjélp av Minitab, Y; = « - Xfll s xglz - 108,

Resultatet fran Minitab-kérningen foljer nedan.

Regression Analysis: Ig(y) versus Ig(x_1); lg(x_2)

Analysis of Variance

Source DF AdjsS  AdjMS  F-Value  P-Value
Ragression 2 0017000 0008500 6,80 0,128
Errar 2 0002500 0,001250

Total 4 0,019500

Model Summary
5 R-sq  R-sq(ad))
00353553 87,18%  74,36%

Coefficients

Term Coef SECoef T-Value P-Value
Constant -0,1000  0,0990 -1,01 0419
Ig(x_1) -1,000 0,589 -1,70 0,232
lg(x_2) 1,000 0311 321 0,085

Regression Equation
lgly) = -0,1000 - 1,000 Ig(x_1) + 1,000 Igix_2)

a) ** Skriv det skattade regressionssambandet pa icke-linjdr form utifrdn Minitabutskriften ovan.
Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.
b) ** Tolka parameterskattningarna av 3; och f3,.

¢) ** Ar regressionskoefficienten 8, signifikant st6rre &n noll? Anvénd testnivan fem procent.
Motivera ditt svar utifi-an gjorda berdkningar.
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Examinerar mil 3. Genomfora och tolka resultaten av vissa former av tidsserieanalys och gora prognoser

6. Ett foretag som verkar pé en klart sdsongsbetonad marknad uppvisar féljande omséttningssiffror:
Sdasong  Ar Omsittning
sommar 1| 358
vinter 1-2 190
sommar 2 370
vinter 2-3 201
sommar 3 360
vinter 3-4 195

a) Bestdm, med hjélp av glidande medelvérden och under antagande om en additiv modell, de tvé
sdsongskomponenterna. Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

b) Sédsongsrensa tidsserien. Motivera ditt svar utifi-én gjorda berdkningar.

¢) Vad ér den forvintade omsittningen for sommarhalvéret ar 5? (Ledning: Anpassning av trend-
funktion krévs.) Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

Antag att man istéllet véljer att arbeta utifrdn f6ljande modell for att kunna skatta trendméssig och si-
songsmaéssig variation simultant: Omséttningt = a + Bt + Byx + &

ddr t = l6pande numrering
x = 1 for sommar och 0 annars

Vi skattar parametrarna i modellen med Minstakvadrat-metoden med hjélp av Minitab och erhaller fol-
jande:

The regression equation is:
Omsdattning: = 192 + 0.88t + 168x

d) ** Tolka de erhéllna skattningarna av regressionskoefficienterna.

e) Vad dr den forviantade omsittningen for sommarhalvéret &r 5 utifrén den skattade multipla mo-
dellen? Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

7. Omsittningen i en servicebutik har de senaste sex méanaderna utvecklats enligt féljande:
Maénad Omséttning i kkr
1 130
2 140
3 135
4 138
5 150
6 131

Prognostisera omséttningen fér méanad 7 med hjélp av
a) Enkel exponentiell utjdmning, a. = 0.3. Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.
b) Trepunkts glidande medelvdrde. Motivera ditt svar utifi-an gjorda berdkningar.

¢) Avgor vilken prognosmetod som baserat pa prognoser fér manad 4-6 ger ligst MSE.
Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.



KORRELATION

Kovariansen mellan tva stokastiska variabler

Cov(X,Y) = E[(X — px) (Y — py)]

Korrelationskoefficienten i populationen

__ Cov(X)Y)

O0x0y

Korrelationskoefficienten i stickprovet (Pearsons produktmomentkorrelationskoefficient)

XX XYj

YE-Di-Y) YXiyi—=—p

VIEI—R)?2 X (yi-9)? j(z X_z_(_zxi)2><z y.z_(ZYi)Z)

TestavHy:p =10

r

Ja-12)/(n-2) tn-2

Spearmans rangkorrelationskoefficient (for material utan "ties")

6 Xir, df

1" —_—
8 n(n?-1)
Testav Hyp: pg =0
Positivt samband: Férkasta Hy d& rg > tabellvérde

Negativt samband: Forkasta Hy da rg < negativt tabellvirde

(401)

(402)

(403)

(404)

(405)



REGRESSION

Enkel linjér regression

Modell: Yi =o+ BXi + g

= LE-DEi—Y) _ L XiYi—

dar  g~Nf(0,0?)

rX Zyl

L(xi—%)?

Determinationskoefficienten

SSR SSE
SST SST

RZ

b Xi’Z_(E Xi)

dér

SSE=Ye? =Y(yi —§1)* =

(By? = &) b (Txyi -

SST = X.(i —

Skattning av residualvariansen 6>

5% = MSE =22
n-—2

Variansen hos b-koefficienten

02

(Z‘. xp-E Xi)z)

2

gt

N S
<z x? ——(in)2>

Konfidensintervall for 3

n
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Il

b+ th_2a/25b
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b
—~1
Sh n-2

)2 = ZY1

n

& Yl)

. 2 01 gpp 32
eller S i Sy(l r<)

(om o ar kdnd)

(om o &r okénd)

(406)
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(415)

(416)



Prediktionsintervall for Y dd x = x,

i 1 Xo—X)?
Po t tuogayn s 145+ 2D (417)
n (Z X?—(in) )
1 n
Konfidensintervall for forvéntat varde pd Y dd x = xq
~ 1 (%o—X)?
Jottaoapns [f+7— = (418)
<Z X?—(Z Xi) >
1 n
Multipel linjér regression
Modell: Y; = o + B1Xqi + BaXai + - + BrXki + & dir &~Nf(0,0) (419)

Berikningar och analys genomfors med hjélp av datorprogram for multipel linjér regression. Formlerna
som féljer kan anvéindas for att dels tolka den standardutskrift som fas genom datorkdrningen och dels
goéra kompletterande analyser.

Kvadratsummor och determinationskoefficient

SST = X — ) (420)
SSR =X (§; — ) (421)
SSE = Y.ef = X(yi — 9)? (422)
SST = SSR + SSE (423)
Rz =R 1 3% (424)
SST SST
52 _ _ SSE/(n—K-1)
R*=1 SST/(n—1) (423)

Skattning av residualvariansen

SSE
n—K-1

s? = MSE =

(426)

Konfidensintervall for den i:te B-koefficienten

bj & th_k—1,a/25b; (427)



TestavHy: B; =0

bj
—~thog—1 (428)
Sb;
Test av HO: Bl = BZ == BK =0
SSR/K
SSE/(n—K—1) Fin-k-1 (429)
eller
R* n-K-1 F
1—-R2 K ~ K,H—K—l (430)
Icke-linjdr regression
Polynomsamband
Modell: Y; = a 4 ByX; + Box? + -+ + BrxX + g dir  g~Nf(0, 0) 431)
Anvind formler/program for multipel linjdr regression med:
X; =X, Xy = X2, ..., Xg = xK
Exponentiella samband
Modell: Y; = a - B%i - 10% dir &~Nf(0,0) (432)
Logaritmering ger: 1g(Y;) = lg(a) + lg(B)x; + g (433)

Genomfor berdkningar och analys pa (den linjdra) modellen med hjélp av formler/program fér enkel
linjér regression.

Loglinjidra samband

Modell: Y; = a - xP - 10¥ dir  &~NF(0, %) (434)
Logaritmering ger lg(¥p) = 1g(c) + B+ 18(x;) + & 435)

Genomfor berdkningar och analys pa (den linjara) modellen med hjélp av formler/program for enkel
linjér regression.



PROGNOSMETODIK

Exponentiell utjdmning

Prognos med enkel exponentiell utjimning

Berédkna de utjdmnade virdena enligt

S1=y1 (436)
St == O(yt + (1 - (X)St_l (437)

Vid tidpunkt t, gor prognos for tidpunkt t+h enligt

Ye+n = St (438)
Medelkvadratavvikelse
s 2

MSE — Z(Yt+hHYt+h) (439)
Genomsnittlig absolut procentavvikelse

1 PN
MAPE :_ZM (440)

n Yt+h

Prognos med Holt's linjira trend algoritm

Berdkna de utjdimnade vardena enligt
S2=Y2 (441)
T,=y,—wn (442)
Se=ay+ (1 —a)(Se—1 + Tiq) (443)
Ti = B(S¢ — St-1) + (1 = B)Te—y (444)

Vid tidpunkt t, gor prognos for tidpunkt t + h enligt
Jeon =S¢ +h- Ty (445)



TABELLER

Tabell 1. Kritiska varden vid ensidigt test av Spearmans rangkorrelationskoefficient

o

n .050 .025 .010 .005
5 .900 = = -

6 .829 .886 . 943 -

7 .714 . 786 .893 =

8 .643 .738 - 833 .881
9 .600 .683 < 183 +833
10 .564 .648 . 745 . 794
11 .523 .623 .736 .818
12 .497 <591 .703 .780
13 .475 =566 673 . 745
14 . 457 .545 .646 .716
15 .441 «+ 525 .623 .689
16 .425 .507 .601 .666
17 .412 .490 .582 . 645
18 .399 .476 .564 .625
19 .388 .462 .549 .608
20 L3717 .450 .534 =591
21 .368 .438 .521 . 576
22 + 359 .428 .508 « D62
23 .351 .418 .496 .549
24 .343 .409 .485 .537
25 .336 .400 .475 = 526
26 .329 .392 .465 -515
27 .323 v 385 .456 -505
28 .317 « 37 .448 .496
29 .311 .370 . 440 .487
30 .305 .364 .432 .478



area=P(7 <z)
Tabell 2. Normalférdelningen

P(Z <z) dir Z ~ Nf(0, 1)

Z

For negativa vérden pé z: Utnyttja att P(Z<—2z) = P(Z>12z)

z 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09
0.0 5000 .5040 5080 5120 5160  .5199 5239 5279 5319 5359
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 5793 5832 5871 5910 5948 5987 6026  .6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255  .6293  .6331  .6368  .6406  .6443 6480  .6517
0.4 6554 6591 6628  .6664 .6700  .6736  .6772  .6808  .6844  .6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 7088 7123 7157 7190  .7224
0.6 7257 7291 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995  .8023  .8051 .8078  .8106  .8133
0.9 8159 8186  .8212  .8238  .8264  .8289  .8315  .8340  .8365  .8389
1.0 8413 8438 8461  .8485 8508  .8531  .8554 8577 8599  .862l
1.1 8643 8665 .8686  .8708 .8729  .8749 8770  .8790  .8810  .8830
1.2 8849 8869  .8888  .8907  .8925  .8944 8962  .8980  .8997  .9015
1.3 9032 9049 9066 .9082 .9099 9115 9131 9147 9162 9177
1.4 9192 9207 9222 9236  .9251 9265 9279 9292  .9306  .9319
1.5 9332 9345 9357 9370  .9382  .9394 9406 9418 9429 9441
1.6 9452 9463 9474 9484 9495 9505 9515 9525 9535  .9545
1.7 9554 9564 9573 9582 9591 9599  .9608  .9616  .9625  .9633
1.8 9641 9649 9656 9664 9671 9678 9686 9693 9699  .9706
1.9 9713 9719 9726 9732 9738 9744 9750 9756 9761 9767
2.0 97725 97778 97831 97882 .97932 97982  .98030 .98077 98124 98169
2.1 98214 98214 98300 98341 98382 98422  .98461 .98500 .98537 .98574
22 98610 98645 98679 98713 98745 98778  .98809 .98840 98870 .98899
2.3 98928 .98956 .98983 .99010 .99036 .99061 99086 .99111 .99134 .99158
2.4 99180 99202 99224 99245 99266 .99286 99305 .99324 .99343 99361
2.5 99379 99396 99413 99430 99446 99461 99477 99492 99506 .99520
2.6 99534 99547 99560 99573 99585 .99598  .99609 99621 99632 .99643
2.7 99653 99664 99674 99683 99693 99702 99711 99720 99728 99736
2.8 99744 99752 99760 99767 99774 99781 99788 .99795 99801 .99807
2.9 99813  .99819 .99825 .99831 .99836 .99841 99846  .99851 .99856 .99861
3.0 .99865

3.1 99903

3.2 99931 Normalférdelningen-

3.3 99952 vissa givna a-virden

3.4 99966

a Zey a Ziy

3.5 99977

3.6 99984 0.10 12816 {0.001  3.0902

3.7 99989 0.05  1.6449 |0.0005  3.2905

3.8 99993 0.025  1.9600 |0.0001  3.7190

3.9 99995 0.010  2.3263 |0.00005 3.8906

0.005  2.5758 |0.00001 4.2649 Z



Tabell 3. t-férdelningen

P(X>tf’a)20(, dar X ~ty

\/

te o

o 0.10 0.05 0.025 0.01 0.005 _ 0.001 0.0005

f
1 3.08 6.31 12.71 31.82  63.66 318.31 636.61
2 1.89 2.92 4.30 5.96 9.92 22.33 31.60
3 1.64 2.35 3.18 4.54 5.84 10.21 12.92
4 1.53 2.13 2.78 3.75 4.60 7.17 8.61
5 1.48 2.02 2.57 3.36 4.03 5.89 6.87
6 1.44 1.94 2.45 3.14 3.71 5.21 5.96
7 1.41 1.89 2.36 3.00 3.50 4.79 541
8 1.40 1.86 2.31 2.90 3.36 4.50 5.04
9 1.38 1.83 2.26 2.82 3.25 4.30 4.78
10 1.37 1.81 2.23 2.76 3.17 4.14 4.59
11 1.36 1.80 2.20 2.72 3.11 4.02 4.44
12 1.36 1.78 2.18 2.68 3.05 393 4.32
13 1.35 1.77 2.16 2.65 3.01 3.85 4.22
14 1.34 1.76 2.14 2.62 2.98 3.79 4.14
15 1.34 1.75 2.13 2.60 2.95 3.73 4.07
16 1.34 1.75 2.12 2.58 2.92 3.69 4.02
17 1.33 1.74 2.11 2.57 2.90 3.65 3.97
18 1.33 1.73 2.10 2.55 2.88 3.61 3.92
19 1.33 1.73 2.09 2.54 2.86 3.58 3.88
20 1.33 1.72 2.09 2.53 2.85 3.55 3.85
21 1.32 1.72 2.08 2.52 2.83 3.53 3.82
22 1.32 1.72 2.07 2.51 2.82 3.51 3.79
23 1.32 1.71 2.07 2.50 2.81 3.48 3:77
24 1.32 1.71 2.06 2.49 2.80 3.47 3.75
25 1.32 1.71 2.06 2.49 2.79 3.45 3.73
26 1.32 1.71 2.06 2.48 2.78 3.44 3.71
27 1.31 1.70 2.05 2.47 2.77 3.42 3.69
28 1.31 1.70 2.05 2.47 2.76 3.41 3.67
29 1.31 1.70 2.05 2.46 2.76 3.40 3.66
30 1.31 1.70 2.04 2.46 2.75 3.39 3.65
40 1.30 1.68 2.02 2.42 2.70 3.31 3.55
60 1.30 1.67 2.00 2.39 2.66 3.23 3.46
120 1.29 1.66 1.98 2.36 2.62 3.16 3.37

0 1.28 1.64 1.96 2.33 2.58 3.09 3.29



Tabell 4. F-férdelningen, o = 0.05
P(X > Ffl:fz,a) = o dir XNFfl:fz

area = &
Ff],fg,(l
fi 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

fr

1 161. 200. 216. 225. 230. 234. 237. 239. 241. 242. 243. 244. 245. 245.
2 185 19.0 192 192 193 193 194 194 194 194 19.4 19.4 19.4 19.4
3 10.1 955 9.28 9.12 9.01 894 889 8385 881 8.79 8.76 8.74 8.73 8.71
4 771 694 6.59 639 626 6.16 6.09 6.04 6.00 5.96 5.94 591 5.89 5.87
5 6.61 579 541 519 505 495 488 482 477 474 4.70 4.68 4.66 4.64
6 599 514 476 453 439 428 421 415 4.10 4.06 4.03 4.00 3.98 3.96
7 559 474 435 412 397 387 3.79 3.73 3.68 3.64 3.60 3.57 3.55 3.53
8 532 446 4.07 3.84 3.69 3.58 3.50 344 339 3.35 3.31 3.28 3.26 3.24
9 512 426 3.86 3.63 3.48 337 329 323 3.18 3.14 3.10 3.07 3.05 303
10 496 4.10 3.71 348 333 322 3.14 3.07 3.02 298 2.94 291 2.89 2.86
11 484 398 3.59 336 320 3.09 3.01 295 290 2385 2.82 2:79 2.76 2.74
12 475 3.89 349 326 3.11 3.00 291 2.85 280 2.75 2.72 2.69 2.66 2.64
13 467 3.81 3.41 3.18 3.03 292 283 2.77 271 2.67 2.63 2.60 2.58 2.55
14 460 3.74 334 3.11 296 285 276 2.70 2.65 2.60 2.57 2.53 2.51 2.48
15 454 3.68 329 3.06 290 279 271 2.64 259 254 251 2.48 2.45 242
16 449 3.63 324 3.01 285 274 266 259 254 249 2.46 242 240 2.37
17 445 359 320 296 281 270 2.61 255 249 245 241 2.38 2.35 2.33
18 441 3.55 3.16 293 277 266 258 251 246 241 237 2.34 231 2.29
19 438 352 3.13 290 2.74 263 254 248 242 238 2.34 2.31 2.28 2.26
20 435 349 3.10 2.87 2.71 260 251 245 239 235 2.31 2.28 2.25 222
24 426 340 3.01 278 262 251 242 236 230 225 2.22 2.18 2.15 2.13
30 417 332 292 269 253 242 233 227 221 2.16 213 2.09 2.06 2.04
40 408 323 284 261 245 234 225 218 212 2.08 2.04 2.00 1.97 1.95
50 403 3.18 279 256 240 229 220 2.13 2.07 203 1.99 1.95 1.92 1.89
60 400 3.15 276 253 237 225 217 210 2.04 1.99 1.95 1.92 1.89 1.86
80 396 3.11 272 249 233 221 213 206 2.00 1.95 1.91 1.88 1.84 1.82
100 394 3.09 270 246 231 219 210 2.03 197 1.93 1.89 1.85 1.82 1.79
o0 3.84 3.00 260 237 221 210 2.01 194 1.88 1.83 1.79 1.75 1.72 1.69



Tabell 4 (fortsattning)

fi

15

16

17

18

19

20

24

30

40

50

60

80

100

oo

i)

1 246. 246. 247. 247. 248. 248. 249. 250. 251. 252. 252. 252. 253. 254,
2 194 194 194 194 194 194 195 195 195 195 195 195 19.5 195
3 870 8.69 8.68 8.67 8.67 866 864 862 859 858 857 856 855 8.53
4 586 584 583 582 581 580 577 575 572 570 569 567 566 5.63
5 4.62 4.60 459 458 457 456 453 450 446 444 443 441 441 437
6 394 392 391 390 388 387 384 381 377 375 374 372 371 3.67
7 351 349 348 347 346 344 341 338 334 332 330 329 327 323
8 322 320 319 317 316 3.15 3.12 3.08 3.04 3.02 301 299 297 293
9 3.01 299 297 29 295 294 290 286 283 280 279 277 276 271
10 2.85 283 281 280 279 277 274 270 266 264 262 260 259 254
11 272 270 269 267 266 265 261 257 253 251 249 247 246 240
12 2,62 2.60 258 257 256 254 251 247 243 240 238 236 235 230
13 253 251 250 248 247 246 242 238 234 231 230 227 226 221
14 246 244 243 241 240 239 235 231 227 224 222 220 219 213
15 240 238 237 235 234 233 229 225 220 218 216 214 212 207
16 235 233 232 230 229 228 224 219 215 212 211 208 207 201
17 231 229 227 226 224 223 219 215 210 208 206 203 202 196
18 227 225 223 222 220 219 215 211 206 204 202 199 198 1.92
19 223 221 220 218 217 216 211 207 203 200 198 196 194 1.88
20 220 218 217 215 214 212 208 204 199 197 195 192 191 1.84
24 211 209 207 205 204 203 198 194 189 186 184 182 180 1.73
30 201 199 198 196 195 193 189 184 179 176 174 171 170 1.62
40 1.92 190 189 187 185 184 179 174 169 166 164 161 159 151
50 1.87 185 183 181 1.80 178 1.74 169 163 1.60 158 1.54 152 1.44
60 1.84 182 180 178 176 175 170 165 159 156 153 150 1.48 1.39
80 L79 177 175 173 172 170 1.65 1.60 154 151 148 145 143 1.32
100 L.77 175 173 171 1.69 168 1.63 157 152 148 145 141 139 1.28
) .67 1.64 162 160 159 1.57 152 146 139 135 132 127 124 1.00




